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รายงานสรุป 

ข้อมูลความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป.  
และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2568 

ข้อมูลการประเมินความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป.  
และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 

 

 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ฝ่ายองค์ความรู้และการเผยแพร่ สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ ได้จัดท า
แบบสอบถามเพ่ือสอบถามผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่สังกัดสถาบันเครือข่ายด้านวิชาการกับ สทป. ถึงความต้องการ
และความคาดหวังด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปี 
งบประมาณ 2568 รวมถึงสอบถามความพึงพอใจด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 ที่ผ่านมา เพ่ือน าข้อมูลที่ได้รับมาเป็นแนวทางส าหรับการพัฒนาและ
ปรับปรุงการด าเนินงานบริหารจัดการทุนของสถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ และพัฒนาการด าเนินงานด้าน
ความร่วมมือระหว่างหน่วยงานภายนอกให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากที่สุด ตามวัตถุประสงค์และนโยบาย
ของสถาบันฯ ต่อไป 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ได้จัดส่งแบบสอบถามทางกลุ่มไลน์ของผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่ สังกัดสถาบัน
เครือข่ายด้านวิชาการ กับ สทป. เพ่ือสอบถามความต้องการและความคาดหวังประจ าปีงบประมาณ 2568 
ตลอดจนการประเมินความพึงพอใจเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 ระหว่างวันที่ 1 - 15 ตุลาคม 2567 นั้น และจัดท าสรุปรายงานวันที่ 
18 ตุลาคม 2567 ส่วนบัณฑิตศึกษาหวังว่าข้อมูลเหล่านี้จะก่อเกิดประโยชน์กับผู้ที่เกี่ยวข้องต่อไป 

 

 

 

 

                                      ส่วนบัณฑิตศึกษา  
                                18 ตุลาคม พ.ศ. 2567 
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บทสรุปผู้บริหาร 
 รายงานข้อมูลความต้องการและความคาดหวัง เร่ือง   

การบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน  
ประจ าปีงบประมาณ 2568 

 รายงานข้อมูลการประเมินความพึงพอใจ เร่ือง การบริหารจัดการทุน สทป.   

 และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน   

     ประจ าปีงบประมาณ 2567      
 

 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ฝ่ายองค์ความรู้และการเผยแพร่ สถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ ได้จัดท า
แบบสอบถามเพ่ือสอบถามผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ถึงความต้องการและความคาดหวังด้านการบริหารจัดการทุน 
สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2568 รวมถึงสอบถาม 

ความพึงพอใจด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปี
งบประมาณ 2567 ที่ผ่านมา เพ่ือน าข้อมูลที่ได้รับมาเป็นแนวทางส าหรับการพัฒนาและปรับปรุงการด าเนินงาน
บริหารจัดการทุนของสถาบันเทคโนโลยีป้องกันประเทศ และพัฒนาการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่าง
หน่วยงานภายนอกให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากที่สุดตามวัตถุประสงค์และนโยบายของสถาบันฯ ต่อไป 

ส่วนบัณฑิตศึกษา ได้จัดส่งแบบสอบถามทางกลุ่มไลน์ของผู้บริหารและผู้รับทุน สทป. ที่สังกัดสถาบัน
เครือข่ายด้านวิชาการกับ สทป. เพ่ือส ารวจความต้องการและความคาดหวังประจ าปีงบประมาณ 2568  
ตลอดจนการประเมินความพึงพอใจเกี่ยวกับการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 ระหว่างวันที่ 1 – 15 ตุลาคม 2567 และจัดท าสรุปรายงาน 

ในวันที่ 18 ตุลาคม 2567 สรุปข้อมูลได้ ดังนี้ 
 

สรุปภาพรวมแบบสอบถาม เรื่อง ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. และ 

การด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2568 

1. ผู้ตอบแบบสอบถามเรื่อง “ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. และ 

การด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน” ประจ าปีงบประมาณ 2567 มีจ านวน 6 หน่วย รวม 6 คน 

2. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2568 
อยู่ในระดับ  “มากที่สุด” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.69 

3. ข้อเสนอแนะเพ่ิมเติมความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2568
ดังนี้ 

3.1 เพ่ิมงบประมาณทุน สทป.  
3.2 ลดขั้นตอนด้านเอกสาร 

3.3 เพ่ิมเงินทุนวิจัยให้สอดคล้องกับหัวข้อโครงการวิจัย 

3.4 แจ้งกรอบเงินสนับสนุนทั้งปีงบประมาณ 
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4. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคาดหวังต่อการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานกับ สทป. 
ปีงบประมาณ 2568 ดังนี้ 

4.1 ความร่วมมือทางด้านงานวิจัย 

4.2 ร่วมกันพัฒนาผลิตภัณฑ์และนวัตกรรม 

4.3 ด้าน Anti-Drone 

4.4 เพ่ิมการประชาสัมพันธ์การขอรับทุนหลากหลายช่องทาง 

5. ผู้ตอบแบบสอบถามต้องการให้ สทป. พัฒนาหรือปรับแก้ไขเกี่ยวกับการด าเนินงานด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงาน 

5.1 สร้างการรับรู้ 
5.2 ให้ทุนวิจัยพัฒนาโครงการขนาดเล็ก 

5.3 บริการห้องสมุดโดยยืมคืนต่างสถาบัน  
5.4 ด าเนินการจัดท า Revise MOU ฉบับเดิม ให้สอดคล้องกับปัจจุบัน 

5.5 เพ่ิมการอบรมและแลกเปลี่ยนความรู้ระหว่างหน่วยงาน  
6. ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมเพื่อการพัฒนาด้านการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้านความ

ร่วมมือระหว่างหน่วยงาน 

6.1 ให้เพ่ิมค่าใช้จ่ายส่วนด าเนินการ 10% 

 

สรุปภาพรวมแบบสอบถาม เรื่อง ความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงาน 

ด้านความร่วมมือ ระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 

1. ผู้ตอบแบบสอบถาม เรื่อง ความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป. และการด าเนินงานด้าน 

ความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 มีจ านวน 6 หน่วยงาน โดยปีงบประมาณที่ได้รับทุน
จาก สทป. ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2558 - 2567 ได้แก่ ทุนอุดหนุนการศึกษาและทุนอุดหนุนโครงการวิจัย  

2. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อภาพรวมของกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุน สทป.  
มีความเหมาะสมปีงบประมาณ 2567 อยู่ในระดับ “พึงพอใจมากที่สุด” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.67 

3. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจกับการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2567 อยู่ในระดับ 
“พึงพอใจมากที่สุด” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.67 

4. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อภาพรวมด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานของ สทป.
ปีงบประมาณ 2567 อยู่ในระดับ “พึงพอใจมาก” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.4 

5. ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจในภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ 
สทป. มีความเหมาะสม อยู่ในระดับ “พึงพอใจมากที่สุด” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 48. ข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาและ
ปรับปรุง 

   ไม่มีข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาและปรับปรุง 
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รายงานสรุป เรื่อง ความต้องการและความคาดหวังการบริหารจัดการทุน สทป.  
และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปี งบประมาณ 2568 

 

 

ส่วนที่ 1 : ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

รายช่ือหน่วยงานที่ตอบแบบสอบถาม จ านวน 6 หน่วยงาน รวม 6 คน ได้แก่ 

1. โรงเรียนนายเรืออากาศนวมินทกษัตริยาธิราช (รร.นนก.) 
2. กองทัพเรือ/สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง 

3. กองทัพเรือไทย (ทร.) 
4. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 
5. คณะวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ 
6. กรมทหารช่างที่ 21 

ส่วนที่ 2 : ความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2568  
การประเมินผลความต้องการและความคาดหวังของการบริหารจัดการทุน สทป. ประจ าปีงบประมาณ 

2568 ครั้งนี้ ใช้เกณฑ์การแปลความหมายแบบอิงเกณฑ์ (Criterion reference) ดังนี้ 
   ระดับค่าเฉลี่ย 1.00 - 1.49 หมายถึง พึงพอใจน้อยที่สุด 

   ระดับค่าเฉลี่ย 1.50 - 2.49 หมายถึง พึงพอใจน้อย 

   ระดับค่าเฉลี่ย 2.50 - 3.49 หมายถึง พึงพอใจปานกลาง 
   ระดับค่าเฉลี่ย 3.50 - 4.49 หมายถึง พึงพอใจมาก 

   ระดับค่าเฉลี่ย 4.50 - 5.00 หมายถึง พึงพอใจมากที่สุด 

 

ตารางที่ 1  ตารางความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2568  

ประเด็นค าถาม มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง 

น้อย 

น้อย
ที่สุด 

1. การบริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน 3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
2. การเข้าถึง การขอรับบริการ หรือช่องทาง
ติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ 

2 

(33%) 
4 

(67%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
3.  การเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดทุน 
กระบวนการและขั้นตอนการเสนอขอรับทุนของ 
สทป. 

5 

(83%) 
1 

(11%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
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4. การเผยแพร่หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนของ 
สทป. 

5 

(83%) 
1 

(11%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
5. กระบวนการหรือข้ันตอนการคัดเลือกทุน สทป. 5 

(83%) 
1 

(11%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
6. ความเหมาะสมของทุนสนับสนุนการวิจัยของ 
สทป. กับกรอบการวิจัย 

5 

(83%) 
1 

(11%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7. งบประมาณทุน สทป. แต่ละปีงบประมาณ 3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
8. ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหาร
จัดการทุนของ สทป. 

5 

(83%) 
1 

(11%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
จากตารางที่ 1 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความคิดเห็นต่อภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหาร

จัดการทุน สทป. ในปีงบประมาณ 2568 ที่ผ่านมา อยู่ในระดับ “มากที่สดุ” คิดเป็นร้อยละ 83  

ตารางที่ 2 ตารางค่าเฉลี่ยความพึงพอใจความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน 
สทป. ปีงบประมาณ 2568 

 

ประเด็นค าถาม 

 

ค่าเฉลี่ย 
 

แปลความหมาย 

1. การบริการอย่างเป็นระบบและเป็นขั้นตอน 4.50  พึงพอใจมากที่สุด 

2. การเข้าถึง การขอรับบริการ หรือช่องทางติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ 4.33 พึงพอใจมาก 

3. การเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับรายละเอียดทุน กระบวนการและขั้นตอน
การเสนอขอรับทุนของ สทป. 

4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

 

4. การเผยแพร่หลักเกณฑ์การพิจารณาทุนของ สทป. 4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

5. กระบวนการหรือขั้นตอนการคัดเลือกทุน สทป. 4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

6. ความเหมาะสมของทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. กับกรอบการ
วิจัย 

4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

7. งบประมาณทุน สทป. แต่ละปีงบประมาณ 4.50 พึงพอใจมากที่สุด 

8. ภาพรวมของกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ สทป. 4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.69 พึงพอใจมากที่สุด 

จากตารางที่ 2 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหาร
จัดการทุน สทป. ในปีงบประมาณ 2568 อยู่ในระดับ “พึงพอใจมากที่สุด” มี ค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.83 (อยู่ในระดับ 
96.6%) 

ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมความต้องการและความคาดหวังต่อการบริหารจัดการทุน สทป. ปีงบประมาณ 2568 

- เพ่ิมทุน 

- ลดภาระงานด้านเอกสารลง 
- เพ่ิมเงินทุนวิจัยให้สอดคล้องกับหัวข้อวิจัย 
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- แจ้งกรอบเงินสนับสนุนทั้งปีงบประมาณ 

 

ส่วนที ่ 3 ความคาดหวังต ่อการด าเน ินงานด ้านความร่วมมือระหว่างหน ่ว ยงานขอท่านก ับ สทป.  
ปีงบประมาณ 2568  

3.1 ความคาดหวังด้านความร่วมมือด้านต่าง ๆ ของหน่วยงานภายนอกกับ สทป.  
3.1.1 ความร่วมมือทางด้านงานวิจัย 

3.1.2 ร่วมกันพัฒนาผลิตภัณฑ์และนวัตกรรม 

3.1.3 ด้าน Anti-drone 

3.1.4 เพ่ิมการประชาสัมพันธ์การขอรับทุน  
 3.2 สิ่งที่หน่วยงานภายนอกต้องการให้ สทป. พัฒนาหรือปรับแก้ไขเก่ียวกับการด าเนินงานด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงาน 

3.2.1 สร้างการรับรู้ 
3.2.2 ให้ทุนวิจัยพัฒนาโครงการขนาดเล็ก 

3.2.3 บริการห้องสมุดโดยยืมคืนต่างสถาบัน  
3.2.4 ด าเนินการจัดท า Revise MOU ฉบับเดิม ให้สอดคล้องกับปัจจุบัน 

3.2.5 เพิ่มการอบรมและแลกเปลี่ยนความรู้ระหว่างหน่วยงาน  

ส่วนที่ 4 ข้อเสนอแนะเพิ่มเติม 

- เพ่ิมค่าใช้จ่ายส่วนด าเนินการ 10% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



หน้าท่ี 8 

 

 

รายงานสรุป เรื่องความพึงพอใจการบริหารจัดการทุน สทป.  
และการด าเนินงานด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ประจ าปีงบประมาณ 2567 

 

ส่วนที ่1 : ข้อมูลผู้ตอบแบบสอบถาม 

1.1 ชื่อหน่วยงาน/สถาบันที่ท่านสังกัด ได้แก่ 

1. โรงเรียนนายเรืออากาศนวมินทกษัตริยาธิราช (รร.นนก.) 
2. กองทัพเรือ/สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง 
3. กองทัพเรือไทย (ทร.) 
4. คณะวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ 
5. มหาวิทยาลัยมหิดล 

6. กรมทหารช่างที่ 21 

1.2 ปีงบประมาณท่ีได้รับทุน สทป. ได้แก่ 

1. ปีงบประมาณ 2558 จ านวน 1 คน คิดเป็น 16.7% 

2. ปีงบประมาณ 2559 จ านวน 1 คน คิดเป็น 16.7% 

3. ปีงบประมาณ 2561 จ านวน 2 คน คิดเป็น 33.3% 

4. ปีงบประมาณ 2562 จ านวน 1 คน คิดเป็น 16.7% 

5. ปีงบประมาณ 2567 จ านวน 1 คน คิดเป็น 16.7% 

1.3 ประเภททุน สทป. ที่ได้รับ ได้แก่ 

1. ทุนอุดหนุนการศึกษา จ านวน 4 คน คิดเป็น 66.7%   
2. ทุนอุดหนุนโครงการวิจัย จ านวน 2 คน คิดเป็น 33.3%   

3. ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ ไม่มี 

 

ตารางที่ 3 ความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย ทุนอุดหนุนการท าวิทยา
นิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2567  

ประเด็นค าถาม มากที่สุด มาก 
ปาน
กลาง น้อย 

น้อย
ที่สุด 

1. ขั้นตอนการให้บริการเป็นระบบและเป็นขั้นตอน
มีความคล่องตัวไม่ยุ่งยากซับซ้อน 

2 

(34%) 
4 

(66%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
2.  มีช่องทางการขอรับบริการหรือมีช่องทาง 
ติดต่อสื่อสารได้หลายช่องทาง 

3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
3. หลักเกณฑ์ของการพิจารณาทุน สทป. มีความ
เหมาะสม 

3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
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4. มีการเผยแพร่หรือแจ้งรายละเอียดและขั้นตอน 
รวมถึ งข้อมูลต่ าง  ๆเกี่ ยวกับทุน สทป.  ไปยั ง
หน่วยงานได้อย่างชัดเจนและทั่วถึง 

2 

(34%) 
4 

(66%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 

5.  การคัดเลือกทุน สทป. มีความรวดเร็วและ
โปร่งใส สอดคล้องกับหลักเกณฑ์ทุน สทป. 

4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
6. การให้ทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. มีความ
เหมาะสมกับกรอบการวิจัย 

2 

(34%) 
4 

(66%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนมีความเหมาะสม 

7.1 การรับสมัครผู้รับทุน 3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.2 การคัดเลือกผู้รับทุน 3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.3 การแจ้งผลการคัดเลือกผู้รับทุน 4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.4 การท าสัญญารับทุน 4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.5 การเบิกจ่ายเงินทุน 3 

(50%) 
2 

(33%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.6 การติดตามผลการศึกษา ความก้าวหน้า 
โครงการวิจัย และการท าวิทยานิพนธ์ 

5 

(83%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7 .7  การแจ้ งผลการ พิจา รณาผลการศึ กษา 
ความก้าวหน้าโครงการวิจัย และการท าวิทยานิพนธ์ 

5 

(83%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.8 การติดตามการปฏิบัติตามสัญญารับทุน 5 

(83%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
7.9 ช่องทางการติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการ
และส่วนบัณฑิตศึกษา 

5 

(83%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
8. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความเหมาะสม 

8.1 กิริยามารยาทของผู้ให้บริการ 3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
8.2 ความรวดเร็วในการปฏิบัติงานของผู้ให้บริการ 5 

(83%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
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8.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การ
ตอบค าถาม การชี้แจงข้อสงสัย การให้ค าแนะน า 
ฯลฯ 

4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 

8.4 ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหาร
จัดการทุนของ สทป. มีความเหมาะสม 

4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
8.5 ภาพรวมความพึงพอใจกับการบริหารจัดการ
ทุน สทป. 

4 

(66%) 
2 

(34%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
9. ความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ปี งป. 2567 ที่ผ่านมา 

9.1 ความร่วมมือด้านวิชาการระหว่างหน่วยงานของ
ท่านกับ สทป. 

3 

(50%) 
2 

(33%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
9.2 ความร่วมมือด้านการวิจัยระหว่างหน่วยงาน
ของท่านกับ สทป. 

3 

(50%) 
2 

(33%) 
1 

(17%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
9.3 ความร่วมมือด้านอ่ืน ๆ ระหว่างหน่วยงานของ
ท่านกับ สทป. 

3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
9.4 ภาพรวมความพึงพอใจด้านความร่วมมือ
ระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 

3 

(50%) 
3 

(50%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
0 

(0.0%) 
 จากตารางที่ 3 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย 
ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2567 ที่ผ่านมา อยู่ในระดับ 
“พึงพอใจมากที่สุด” คิดเป็นร้อยละ 50 

 

ตารางที่ 4 ค่าเฉลี่ยความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย ทุนอุดหนุนการท า
วิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปีงบประมาณ 2567 

ประเด็นค าถาม ค่าเฉลี่ย แปลความหมาย 

1. ขั้นตอนการให้บริการเป็นระบบและเป็นขั้นตอนมีความคล่องตัวไม่
ยุ่งยากซับซ้อน 

4.33 พึงพอใจมาก 

2. มีช่องทางการขอรับบริการหรือมีช่องทาง ติดต่อสื่อสารได้หลาย
ช่องทาง 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

3. หลักเกณฑ์ของการพิจารณาทุน สทป. มีความเหมาะสม 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
4. มีการเผยแพร่หรือแจ้งรายละเอียดและขั้นตอน รวมถึงข้อมูลต่าง ๆ
เกี่ยวกับทุน สทป. ไปยังหน่วยงานได้อย่างชัดเจนและทั่วถึง 

4.33 พึงพอใจมาก 

5. การคัดเลือกทุน สทป. มีความรวดเร็วและโปร่งใส สอดคล้องกับ
หลักเกณฑ์ทุน สทป. 

4.67 พึงพอใจมากที่สุด 

6. การให้ทุนสนับสนุนการวิจัยของ สทป. มีความเหมาะสมกับกรอบ
การวิจัย 

 

4.33 พึงพอใจมาก 
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7. ด้านกระบวนการ/ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนมีความเหมาะสม 
7.1 การรับสมัครผู้รับทุน 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
7.2 การคัดเลือกผู้รับทุน 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

7.3 การแจ้งผลการคัดเลือกผู้รับทุน 4.67 พึงพอใจมากที่สุด 
7.4 การท าสัญญารับทุน 4.67 พึงพอใจมากที่สุด 

7.5 การเบิกจ่ายเงินทุน 4.33 พึงพอใจมาก 
7.6 การติดตามผลการศึกษา ความก้าวหน้า โครงการวิจัยและการท า
วิทยานิพนธ์ 

4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

7.7 การแจ้งผลการพิจารณาผลการศึกษา ความก้าวหน้าโครงการวิจัย
และการท าวิทยานิพนธ์ 

4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

7.8 การติดตามการปฏิบัติตามสัญญารับทุน 4.83 พึงพอใจมากที่สุด 
7.9 ช่องทางการติดต่อสื่อสารกับเจ้าหน้าที่ผู้ ให้บริการและส่วน
บัณฑิตศึกษา 

4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

8. ด้านเจ้าหน้าที่ผู้ให้บริการมีความเหมาะสม 
8.1 กิริยามารยาทของผู้ให้บริการ 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
8.2 ความรวดเร็วในการปฏิบัติงานของผู้ให้บริการ 4.83 พึงพอใจมากที่สุด 

8.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น การตอบค าถาม การ
ชี้แจงข้อสงสัย การให้ค าแนะน า ฯลฯ 

4.67 พึงพอใจมากที่สุด 

8.4 ภาพรวมของกระบวนการ /ขั้นตอนการบริหารจัดการทุนของ สทป. 
มีความเหมาะสม 

4.67 พึงพอใจมากที่สุด 

8.5 ภาพรวมความพึงพอใจกับการบริหารจัดการทุน สทป. 4.67 พึงพอใจมากที่สุด 
9. ความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงาน ปี งป. 2567 ที่ผ่านมา 
9.1 ความร่วมมือด้านวิชาการระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 4.33 พึงพอใจมาก 
9.2 ความร่วมมือด้านการวิจัยระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 4.33 พึงพอใจมาก 

9.3 ความร่วมมือด้านอื่น ๆ ระหว่างหน่วยงานของท่านกับ สทป. 4.5 พึงพอใจมากที่สุด 
9.4 ภาพรวมความพึงพอใจด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานของท่าน
กับ สทป. 

4.5 พึงพอใจมากที่สุด 

สรุปภาพรวม 4.57 พึงพอใจมากที่สุด 
จากตารางที่ 4 พบว่า ผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจต่อการบริหารจัดการทุนอุดหนุนโครงการวิจัย 

ทุนอุดหนุนการท าวิทยานิพนธ์ และทุนอุดหนุนการศึกษาของ สทป. ปี งป.2567 มีความเหมาะสมในระดับ  
“พึงพอใจมากที่สุด” มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.67 (อยู่ในระดับ 93.4%) และผู้ตอบแบบสอบถามมีความพึงพอใจ 

ต่อภาพรวมด้านความร่วมมือระหว่างหน่วยงานกับ สทป. ในระดับ  “พึงพอใจมากที่สุด” มี ค่าเฉลี่ยเท่ากับ  
4.5 (อยู่ในระดับ 90%) 

 

ส่วนที ่2 ข้อเสนอแนะเพื่อการพัฒนาและปรับปรุง 
ไม่มีข้อเสนอแนะเพ่ือการพัฒนาและปรับปรุง 
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